

# КОММУНАД

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудающих гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 8 (5.912) | Пятница, 4 мая 1956 г. | Цена 15 коп.

## Первомайский парад и демонстрация на Красной площади

Советский всемирный праздник Первомай на социалистическую семью. Трудящиеся народы встретили его новыми и производственными победами. Вспоминаем историческими достижениями XX съезда партии, задачами Советского Союза с огромным энтузиазмом развертывая социалистическое соревнование и досрочное превознжение в честь памяти шестой пятилетки.

В цветении флагов Москва. Веселый город в праздничном убранстве. Сотни тысяч москвичей заполняют его широкие улицы.

Красная площадь. Здесь солнышко традиционный военный парад и демонстрация представителей трудящихся. Задолго до начала торжества стали заполняться гранитные трибуны у Кремлевской стены. Места занимали депутаты Верховных Собраний ССРР и РСФСР, государственные и общественные деятели, науки — рабочие, колхозники, ученые, видные деятели советской культуры, генералы и адмиралы Вооруженных Сил ССРР. Здесь находятся члены дипломатического корпуса, многие гости из иностранных государств.

На празднике присутствуют иностранные зарубежные гости — около 50 делегаций.

Вечернее всеобщее привлекает праздничное оформление площади. Ветер развевает флаги на крыше и башнях ГУМа. В центре же фасада здания — портрет основоположника научного коммунизма, великого учителя и идеала международного пролетариата Карла Маркса и гениального мыслителя трудящихся, основателя Коммунистической партии первого в мире социалистического государства Владимира Ильинича Ленина.

На Красной площади красном полотне изображены слова одного из пророков: «Призываю ЦК КПСС: Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством коммунистической партии — народ, в победе коммунизма!».

С трибун видны Государственный герб ССРР и гербы союзных республик, символизирующие неизменную братскую дружбу союзных народов.

Среди часов на Спасской башне приближаются к полуночи утра.

На трибуне Мавзолея появляется товарищ Н. А. Булганин, Е. В. Воронцов, Л. М. Караганов, И. М. Маленков, А. И. Мигунов, В. М. Молотов, М. Г. Серебряков, М. А. Суров, Е. С. Хрущев, Д. Т. Шептицкий, А. Б. Фурцева, И. М. Шверин, А. А. Аристон, Н. И. Беляев, маршалы, адмиралы, генералы, полномочный прокурор.

До полуночи часов. Прозвучала песня «Парад, сирион!». Всем на трибунах, на ближайших улицах Москвы замерли. Бодрая, жизнерадостная музыка истеричного характера раздается в момент появления Министра обороны ССРР Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, выскакившего на открытое окно из-под арки Спасской башни. Машина остановилась на середине площади. От-

челтило смычкою каждое слово репорта командующего парадом Маршала Советского Союза Г. С. Москаленко Министру обороны ССРР.

Министр обороны Г. Б. Жуков в сопровождении Маршала Г. С. Москаленко начинает объезд воинских частей. Он здоровается с войсками, поздравляет их с праздником.

Проходит несколько минут. И над колоннами войск вспыхивает величавая мелодия «Славься! Глинки», исполняемая тысячу-турбым оркестром.

Министр обороны ССРР возвращается на Красную площадь, поднимается на Центральную трибуну Мавзолея и обращается с речью к солдатам и матросам, сержантам и старшинам, офицерам, генералам и адмиралам, к трудящимся Советского Союза, зарубежным гостям.

### Речь Маршала Советского Союза Г. Н. Жукова

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наша уважаемые зарубежные гости!

От имени и по поручению Советского Правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуя и поздравляя вас с Первым Маем — днем международной солидарности трудящихся всех стран!

Народы Советского Союза с большим энтузиазмом и воодушевлением встречают в этом году праздничный день Первого Мая. Неуклонно следя по пути, указанному великим Лениным, советский народ добился новых успехов в строительстве коммунизма. XX съезд Коммунистической партии наметил грандиозную программу дальнейшего мощного подъема экономики и культуры нашей Родины, роста благосостояния советского народа.

Более чем за 10 лет народы Советского Союза, под руководством марксистской партии — народ, в победе коммунизма!». С трибун видны Государственный герб ССРР и гербы союзных республик, символизирующие неизменную братскую дружбу союзных народов.

Среди часов на Спасской башне приближаются к полуночи утра.

На трибуне Мавзолея появляется товарищ Н. А. Булганин, Е. В. Воронцов, Л. М. Караганов, И. М. Маленков, А. И. Мигунов, В. М. Молотов, М. Г. Серебряков, М. А. Суров, Е. С. Хрущев, Д. Т. Шептицкий, А. Б. Фурцева, И. М. Шверин, А. А. Аристон, Н. И. Беляев, маршалы, адмиралы, генералы, полномочный прокурор.

До полуночи часов. Прозвучала песня «Парад, сирион!». Всем на трибунах, на ближайших улицах Москвы замерли. Бодрая, жизнерадостная музыка истеричного характера раздается в момент появления Министра обороны ССРР Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, выскакившего на открытое окно из-под арки Спасской башни. Машина остановилась на середине площади. От-

челтило смычкою каждое слово репорта командующего парадом Маршала Советского Союза Г. С. Москаленко Министру обороны ССРР.

Коммунистическая партия особо подчеркнуто, что Советский Союз будет и вперед неуклонно следовать Ленинскому принципу мирного сосуществования государств, независимо от их общественного строя.

Советское Правительство продолжает настойчиво бороться за дальнейшее ослабление международной напряженности, за установление дружественных отношений между государствами, за расширение экономических и культурных связей на основе равенства и взаимной выгоды.

Советский Союз на деле подтверждает свое стремление к дальнейшей разрядке международной напряженности и установлению доверия между государствами. Об этом свидетельствуют новые предложения Советского Правительства о сокращении вооружений и запрещении оружия массового поражения, последовательное сокращение численности Вооруженных Сил и расходов на оборону.

Миролюбивая политика Советского Союза, Китайской Народной Республики, стран народной демократии и других государств, заинтересованных в прочном мире, открывает широкие перспективы дальнейшего улучшения международных отношений и решения сирионских вопросов путем переговоров, на основе полного разнонравия и неизменности вспышательства во внутренние дела.

Такая миролюбивая политика находит полное одобрение и поддержку народов всего мира.

Однако все это не должно наводить в наших рядах благодушия и беспечности. Реакционные империалистические круги в стремлении осуществить свои агрессивные цели продолжают политику «холодной войны», политику обострения международных взаимоотношений и создания препятствий в решении важнейших международных вопросов.

В этих условиях народы не должны ослаблять своей бдительности и решимости в борьбе за мир, против угрозы новой войны.

Советский народ внимательно следит за происками врагов мира и принимает необходимые меры для дальнейшего укрепления оборонной мощи социалистического государства.

Советские Вооруженные Силы, оснащенные первоклассной боевой техникой, являются верным стражем и надежной гаранткой безопасности нашего государства. Они всегда готовы с честью и достоинством выполнить свой долг перед Родиной.

Да здравствует Первое Май — днем международной солидарности трудящихся!

Да здравствует геройский советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех народов!

Ура!

Могучее «Ура!» прокатилось вдоль Красной площади. В то

же мгновение воздух прорезал артиллерийский салют. Торжественно прозвучал государственный гимн Советского Союза.

Всплыли отороченные золотом алые вымпелы фанфаристов. Снова фанфарный призыв. Как эхо, разнеслись команды. И вот уже двинулась первая колонна участников военного парада. За ней другая, третья...

Торжественный марш войск начался!

Но традиции парада открыли слушателям военных академий — офицеры, краса и гордость Советской Армии. Знамя Краснознаменной ордена Ленина и ордена Суворова первой степени военной академии имени М. В. Фрунзе несет Герой Советского Союза подполковник Прозоров. Ассистенты — Герои Советского Союза подполковники Новиков и Нарев. Всего в парадном расчете более 20 Героев Советского Союза.

Проходят слушатели Военно-политической академии имени В. И. Ленина, военной ордена Суворова первой степени артиллерийской инженерной академии имени Дзержинского, Военной ордена Ленина академии береговых войск, Военно-инженерной Краснознаменной академии имени Куйбышева, Краснознаменной военно-воздушной академии, Краснознаменной ордена Ленина военно-воздушной инженерной академии имени профессора Жуковского. Величественно проплывают знамена академий, увеличенные орденами и медалями лентами.

Аплодисменты на трибунах почти не затихают. Четыре шага, безукоризненно равнение, монолитность в рядах.

Закончился торжественный марш офицерского корпуса Советской Армии — представители замечательных кадров командного состава наших Вооруженных Сил. Офицеры неустанные повышают теоретические и практические знания, овладевают самой современной отечественной техникой.

У Исторического музея показалась пехотный бело-голубой военно-морской флаг. Раздаются восторженные возгласы и аплодисменты в честь моряков. Любовью народной окружены потомки моряков легендарных кораблей — броненосца «Потемкин», Севастопольского полка моряков ведет Герой Советского Союза, контр-адмирал Енглик, начавший службу рядовым матросом.

По гранитной мостовой гулко раздаются шаги курсантов Краснознаменного военного училища имени Верховного Совета РСФСР. Это училище создано в декабре 1917 года по указанию В. И. Ленина. С именем Ленина в истории училища связано много славных страниц. Кремлевские курсанты стояли на почетном посту № 27 у квартиры Владимира Ильича. В. И. Ленин вместе с курсантами участвовал во Всероссийском субботнике в Кремле 1 мая 1920 года.

Восторженные вспышки Красной площади славных пограничников по главе с генерал-майором Лукашевым. С винтовками на плечах маршируют солдаты войск МВД — ордена Ленина Краснознаменного соединения имени Ф. Э. Дзержинского.

Как всегда восторг зрителей вызвал марш юных участников парада — суворовцев и нахимовцев.

На мгновение Красная площадь опустела. Со стороны Исторического музея послышалась рокот моторов. И вот уже, разтанувшись во всю ширь площади, двинулись бронетранспортеры гвардейской механизированной дивизии Суворова имени М. И. Калинина. В каждом бронетранспортере воины-гвардейцы. В руках у них новейшее стрелковое оружие. Присутствующие на параде видели, как далеко шагнуло вперед техническое оснащение советских стрелковых войск. Дивизия обладает большой маневренностью и сильным огнем.

За таманцами прошли десантники.

На параде демонстрировались разнообразное современное вооружение Советской Армии и новых техники. Первоклассной техникой, в которой вошли востребованы достижения современной науки, осваивает народ армию, флот и авиацию.

Тот, кто видел марш артиллерийских частей, надолго запомнит его. Здесь много новинок, созданных после Великой Отечественной войны. Среди них — зенитные артиллерийские средства, противотанковые орудия. Современные реактивные установки — «батюшки», как называли их народ, — способны сейчас решать самые различные задачи.

Из наземной артиллерии обращают на себя внимание орудия крупных калибров, обладающие большой скорострельностью и дальностью, значительной разрушительной силой. Зрители увидели также орудия громадной мощности — целые артиллерийские установки.

Все, что демонстрировалось на параде, свидетельствует о том, что наше время советская артиллерия значительно превосходит то, что мы имели во времена Великой Отечественной войны.

Тысячи зрителей любовались полетом истребителей. Они промчались со сверхзвуковой скоростью. Их стремительное движение направляли подполковники Бабаев, Степанов, Кудрявцев, Оноприенко. Глядя на серебристые машины, советские люди с гордостью думали о нашей отечественной авиации, о славных крылатых сынах советского народа, о галантных конструкторах, рабочих, построивших такие прекрасные машины.

Первомайский парад на Красной площади демонстрировал возросшую техническую оснащенность овяненных славой побед доблестных Советских Вооруженных Сил, замечательное мастерство солдат и офицеров, стоящих на страже мира и безопасности нашей Родины.

\*\*\*

Парад окончен. Начинается демонстрация трудящихся Москвы.

(Окончание на 2-й стр.)

# Первомайский парад и демонстрация на Красной площади

(Начало на 1-й стр.).

Впереди колонны демонстрантов — группа апаменоцев. Майский ветер разевает алое бархатное знамя орденоносной столицы. За ним — колонна пионеров, юных москвичей. Порывавшись с трибуналами, группа самых маленьких школьников взбегает по ступеням Мавзолея. Дети преподносят цветы руководителям партии и правительства.

Все громче звучат песни и музыка.

На площади возникает ковер из цветов. Его несут физкультурники. Серебрится в лучах солнца слова:

— 1 МАЯ —

Высоко над головами — огромный герб СССР, алое знамя нашей Родины в окружении знамен союзных республик. На полотнищах, проплынувших от края до края площади, начертаны слова, полные глубочайшего смысла и значения:

— Слава советскому народу!

Это благодаря ему — советскому народу, осуществляющему идеи великого Ленина, первое в мире социалистическое государство стало страной электричества, металла, высокой многонациональной культуры и интернациональных связей. Далеко виден стаг с портретом основоположника научного коммунизма Карла Маркса. Рядом в окружении знамен — портрет гениального вождя и учителя рабочего класса и всех трудящихся Владимира Ильича Ленина.

Идет молодость страны социализма — юноши и девушки — активные участники коммунистического строительства.

Физкультурники выполняют разнообразные гимнастические упражнения, вызывая всеобщее восхищение.

Парад физкультурников заключают динамовцы. Сотни молодых сильных голосов сливаются воедино. И далеко слышны слова:

Миру — мир!

Народу — слава!

Партия — слава!

Из конца в конец Красной площади перекатывается многоgłosое радостное — «ура».

Со знаменами, под музыку оркестров на площадь вступают колонны демонстрантов Кировского, Марьинорецкого, Ленинского, Басностроевского, Советского, Свердловского, Дзержинского, Шербаковского, Бауманского, Куйбышевского, Красногвардейского, Молотовского районов.

Московские рабочие ответили новым политическим и производственным подъемом на решения XX съезда нашей партии. Все, что начертано на тысячах транспарантов, панно и плакатов, можно выразить одной мыслью: шестая пятилетка в действии!

Над колоннами портреты Н. А. Булганина, К. Е. Воршилова, А. М. Кагановича, А. И. Кириченко, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева.

Колонна завода имени Владимира Ильича. Рабочие этого предприятия, выпускающего мощные электромоторы, с гордостью и особой теплотой называют друг друга ильичевцами. Стато выполнены ленинские залеты, они вкладывают в свой труд целиком творческое вдохновение. За пятилетие в два раза выросла производительность труда на предприятиях. Высоко поднят транспарант, на котором высаживаются контуры марсийки и рельефная цифра — 68,3 мил-

лиона тонн стали: — такое количество стали должно быть произведено в стране в последнем году шестой пятилетки.

Технический прогресс достигается в тесном единении науки и производства. Перед трибуналами проходят коллективы исследовательских институтов Академии наук СССР. Это благодаря труду советских ученых в СССР все шире развиваются работы по мирному использованию атомной энергии. На одном из плакатов виделось написание: в шестом пятилетии будут построены атомные электростанции общей мощностью 2—2,5 миллиона киловатт. Советский народ заявляет, что величайшим достижением человеческого гения — атомной энергией он намерен распоряжаться для блага человека, для мирного созидания.

Плещутся легкие шелковые стяги всех цветов радуги. В центре созвездий, сделанных из цветов, сотни раз повторяется:

— Да здравствует 1 Мая — день международной пролетарской солидарности трудящихся — день братства рабочих всех стран!

Пламенеют стяги со словами братского привета всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм.

Советские люди горячо приветствуют в день 1 Мая великий китайский народ, успешно осуществляющий социалистические преобразования в своей стране. Демонстранты несут портреты — Мао Цзэ-дуня, Чжу Да, Лю Шаоци, Чжоу Энь-ляя.

Раздаются возгласы:

— Да здравствует нерушимая дружба советского и китайского народов!

Почетные участники нынешнего Первомая — ветераны двух революций. Их можно увидеть среди гостей на трибунах, в рядах праздничных колонн.

Руководители партии и правительства, многочисленные гости на трибунах горячо приветствуют славных представителей московских заводов, студентов и преподавателей высших учебных заведений, комсомольцев и пионеров. Демонстранты в знак приветствия поднимают буквы цветов. Радиопуры разносят вокруг, идущие из глубины сердец слова:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Демонстранты выражают горячее одобрение в связи с успешным завершением переговоров Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англии, которые являются крупным событием в развитии отношений между СССР и Англией, между странами Запада и Востока.

На алых полотнищах начертаны Приветы ЦК КПСС о дружбе и сотрудничестве со всеми странами мира. Народы СССРшают братский привет трудящимся народно-демократических государств — Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, Монгольской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республике Германия, Франции и Советского Союза, в их борьбе за ослабление международной напряженности и мирное существование государства, за обеспечение коллективной безопасности в Европе и прочного мира во всем мире.

Демонстрация трудящихся Москвы на Красной площади продолжалась более четырех часов. Она ярко показала, как велики и неисчислимы творческие силы нашего народа, его вера в торжество идей марксизма-ленинизма, его сплоченность вокруг Коммунистической партии и ленинского Центрального Комитета.

(ТАСС).

# Возвращение в Москву Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из поездки в Англию

Многотысячный митинг трудящихся столицы на Центральном аэродроме в связи с успешным завершением англо-советских переговоров

30 апреля съшли 25 тысяч трудящихся столицы собрались на Центральный аэродром, чтобы встретить Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, возвращающихся из поездки в Англию.

Встречать Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц прибыли К. Е. Воршилов, Л. М. Каганович, А. И. Кириченко, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслова, Г. К. Жуков, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Косыгин, В. А. Кучеренко, В. А. Малышев, В. В. Мацкевич, И. Ф. Тевоян, М. В. Хруничев и другие официальные лица.

На митинге выступили: старший металлургического завода «Серп и молот» В. Н. Райбер — от работников промышленности г. Москвы, академик С. Л. Соблев — от интеллигенции столицы, И. А. Булганин, конструктор самолетов академик А. И. Туполов, учений-физик академик И. В. Курчатов и Н. С. Хрущев.

Затем на митинге была принята резолюция, в которой горячо одобряются успешно завершенные англо-советские переговоры, являющиеся крупным вкладом в дело улучшения отношений между СССР и Великобританией, улучшение всеобщего мира и безопасности народов.

Руководители Коммунистической партии и Советского правительства садятся в автомашины и отбывают с аэродрома. Десятки тысяч людей, собравшихся на Ленинградском шоссе и других улицах, с энтузиазмом приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, успешно завершивших миссию доброй воли.

(ТАСС).

# Приезд в Москву делегации Французской социалистической партии и общественных деятелей Франции, выступающих за мир и разоружение

28 апреля в Москву по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза прибыла делегация Французской социалистической партии (СФИО). Возглавляет делегацию исполняющий обязанности генерального секретаря Французской социалистической партии, член Совета республики Пьер Коммэ. Вместе с делегацией Французской социалистической партии прибыли французские журналисты.

Вечером 29 апреля в Москву по приглашению Советского комитета защиты мира прибыла группа членов делегации общественных деятелей Франции, выступающих за мир и разоружение.

30 апреля в Москву прибывают остальные члены делегации во главе с ее руководителем Э. д'Астье де ла Визер — вице-председателя Всемирного Совета Мира, депутатом Национального собрания Франции.

Делегация общественных деятелей Франции совершила поездку по Советскому Союзу, ознакомившись с жизнью советского народа.

(ТАСС).

# О посещении президентом ФНРЮ тов. Тито Советского Союза

По приглашению Президиума Верховного Совета и Правительства Союза Советских Социалистических Республик Президент Федерации Народной Республики Югославия Йосип Броз Тито приедет с официальным визитом в СССР в июне с. г.

# Прибытие в Москву делегации Би-Би-Си

29 апреля 1956 года в Москву по приглашению Министерства культуры СССР прибыла делегация Британской Радиовещательной Корпорации — Би-Би-Си во главе с директором и новым членом Правления Би-Би-Си г-ном Джоном Кларком.

(ТАСС).

# Прибытие в Москву бирманской экономической миссии

В ночь с 29 на 30 апреля в Москву прибыла экономическая миссия Бирманского Союза в составе: У Б Хэй — начальник департамента Министерства финансов (глава миссии), У Тун Тун — секретарь Министерства промышленности (заместитель главы миссии), члены миссии: У Хла Джо, У Чжо Сейн, У Би Тин, У Аунг Кхин. В состав миссии входит также У Хла, приехавший в Москву несколько днем раньше.

Бирманская экономическая миссия прибыла для обсуждения с советскими органами планов реализации некоторых проектов по развитию сельского хозяйства, промышленности и строительства в Бирме.

(ТАСС).

# Праздничная демонстрация трудящихся в городе Ворошилове

Вот он пришел — радостный весна! Весна шестой пятилетки. И не удалось небо — это не было залогом торжеству. Десетки лет назад советские люди выходят из зала на демонстрацию и в этот раз испытывают волнение от того, что они могут прокомментировать большие изменения, от того, что весна пришла к ним.

В этом году праздник весны особенно радостен. Светлы и блестящи лица ворошиловцев, вышедших на демонстрацию. Тысячи людей нескончаемым, ярким потоком направляются к колонне по нарядно убранным улицам. На фасадах домов — яркие, красочные транспаранты, на которых начертаны слова приветствия Президента ЦК КПСС, над городом разливаются звуки счастья, труда и мира.

Красивая городская площадь: на колонне гостицы пламенеют ярко-красные флаги, над трибуной — портрет В. И. Ленина, портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, гербы 16 союзных республик, портреты руководителей стран народной демократии. Все утопает в хвойных гирляндах в цветах.

В 11 часов трибуны заполняют передовики промышленности и транспорта, новаторы производства, люди науки и искусства.

На центральную трибуну поднимаются руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города.

Секретарь горкома КПСС Герасимов обращается к трующимся с речью. Оркестр исполняет гимн Советского Союза. Митинг закончен. Наступившая тишина прерывается жизнерадостной музыкой. Начинается демонстрация трудящихся города. Ее открывают физкультурники.

Цельность расцветает. Девушки в зелени в разноцветных спортивных костюмах идут, чеканя шаг. Над их головами полощутся зеленые спортивные стяги, поднявшиеся из-за облаков скучного лучом солнца сияют кубки. Ряд за рядом проходят спортивные группы по площади, демонстрируя свою силу, ловкость, мастерство. Радостно смотреть на них — зеленых, молодых. Члены детской спортивной школы четко исполняют упражнения. Мимо трибуны движется живой ринг, там же ежесточенная схватка боксеров над волейбольной сеткой, которую несут физкультурники, несят волейбольный мяч.

Еще не скрылись последние миги физкультурников, а уже на площадь вступили первые ряды спортсменов-атлетов из армии школы. Далее видны огромные звуки надписи: «Миру — мир! Все убранство колонны выражено этой мыслью. Мир

нужен детям, чтобы учиться, творить, дерзать, смело вторгаться в будущее.

Учащиеся 6-й средней школы демонстрируют свои достижения. На машине, изущей впереди колонны, целая мастерская. Здесь мы видим слесарные и столярные изделия, электрические приборы. Велики успехи и юннатов. Экспонаты их работы — на следующей машине, вывезли в этот день свои изделия и машины. Здесь и резьба по дереву, и работы из пластилина, и вишни. Здесь сделали маленькие трудолюбивые руки.

За машинами, чеканя шаг, идут физкультурники. Ими заведовано 7 кубков. Они горды своим победами.

Много хороших дел у ребят 11-й средней школы. И в учебе и в труде ученики этой школы идут впереди.

Учащиеся 25-й школы несут множество диаграмм, в которых отражено будущее нашей любимой Родины. Пионеры и комсомольцы уже сейчас вносят свой носильный вклад в строительство будущего.

Идут ученики 14-й средней школы. Медленно проплывают флаги братских республик, на двух велосипедах установлены вращающиеся глобусы, возле него, взвшись за руки, стоят украинка и китайка — символ дружбы народов. Подошатся алые стяги, всюду цветы. Из них сложены слова «Мир», «Дружба». Это идут ученики 22-й и 7-й школ; цветущий сад представляет из себя колонна средней школы № 4.

Школьников сменяют будущие воспитатели молодого поколения — студенты педагогического института. В руках демонстрантов портреты руководителей партии и Советского правительства, портреты руководителей стран народной демократии, видных деятелей науки.

Идут учащиеся дошкольного педагогического училища. За ними на площадь вступает колонна культпросветшколы. В этом году 106 работников культурного фронта выйдут из стен школы. Они понесут свои знания в самые отдаленные уголки Дальнего Востока, помогут работникам сельского хозяйства в их почетном труде.

Блестит медь духовых инструментов, звучит бодрый марш трудовых резервов. Это приближается к трибуне колонна воспитанников второго железнодорожного училища. Ее возглавляют знаменосцы — одиннадцать учащихся, которым присвоены звания «лучший по профессии». Среди них Молгачев, Кошепа, Лутченко и другие. Ими гордится училище. Это достойная сме-

на строителей коммунизма.

За будущими транспортниками вступают на площадь будущие агрономы и механизаторы сельского хозяйства. Они горды тем, что им предстоит такой благородный труд.

На трибунах раздаются одобрительные возгласы: «Молодцы», «Хорошо идет, красиво». Это относится к юношам и девушкам в черных щинелях с блестящими пуговицами. Странно шагают будущие металлурги — воспитанники 11-го ремесленного училища. Они демонстрируют свое стремление быть полезными любимой Родине, умножать ее богатство.

...Не видно конца праздничному шествию. Ярко и красочно оформлены колонны предприятий и учреждений, всюду музыка, песни, пляски.

Колонну демонстрантов предприятия пищевой промышленности возглавляет коллектив масложиркомбината. Рабочим и служащим есть о чем рапортовать. Они досрочно завершили четырехмесячное задание и дали на 6 миллионов рублей сверхплановой продукции.

В этом году впереди идет коллектив гидрогензационного завода, который за неделю до праздника завершил месячный план. Следом мы видим работников масложирэкстракционного завода. Они изменили технологию производства и благодаря этому повысили производительность труда по сравнению с прошлым годом на 15 проц.

Среди демонстрантов лучшие производственники — бригадир аппарата Мария Ефимовна Баранова, дистилляторница Надежда Хмелева, рафинер Ермолаева, электромонтер-рационализатор элеватора Петр Ильич Матыцин.

1 Мая передовой коллектив продемонстрировал непреклонную волю вперед трудиться еще лучше, чем сегодня, борясь за выполнение решений XX съезда КПСС, дать народу как можно больше продуктов.

Работники комбикормового завода вышли на площадь, чтобы продемонстрировать свои успехи в труде. Плечо к плечу идут рабочие и работницы, которые приложили много усилий, чтобы повысить производительность труда на 6,9 проц. по сравнению с плановой, скономить 298 тысяч рублей государственных средств.

По площади течет и течет цветистый поток. Золотом горят на транспарантах слова призыва: «Да здравствует и процветает Советская дружба народов Советского Союза — источник силы и могущества нашего многогранного социалистического государства!»

Советские люди в день Первомая шлют братский привет тру-

дающимся стран народной демократии, выражают стремление крепить дружбу со всеми народами земного шара, крепить дело мира.

Во имя мира и укрепления Родины трудятся производственныеники всех предприятий нашего города. Радостно отмечают праздник труженики сахарного комбината им. Калинина. Они несут транспаранты, свидетельствующие о успехах, достигнутых в предмайском соревновании. Возглавляет колонну комсомольско-молодежная смена инженера Еременко. Молодые рабочие завоевали право идти первыми и поэтому они сегодня особенно радостно и торжественно настроены. Они достойно отвечают на призыв ЦК партии — всемерно расширять производство и улучшать качество продуктов питания, дать больше сахара для населения.

Есть чем похвалиться и коллективу хлебокомбината. Рабочим и служащим есть о чем рапортовать. Они несчастливи производством новейшим оборудованием, механизировали многие процессы труда, успешно справились с заданием апреля и скономили много сырья и средств.

Одно за другого предприятия рапортуют на праздничной демонстрации о производственных победах, которыми они ознаменовали день 1 Мая. Бесчисленные транспаранты, плакаты, диаграммы повествуют о росте производительности труда, увеличении выпуска продукции, рассказывают о неиссякаемой творческой активности масс.

Рапортует о выполнении апарельского задания коллектив завода деревообрабатывающих станков, перешедший на специализацию выпуска продукции. В одном строю идут старые и молодые производственники. Далеко за пределами завода известны имена слесаря Митченко, Формовщика Тарасенко, кузнеца Лозового, токаря Дацуча. Каждый из них решил не останавливаться на достигнутом, высокими показателями в труде ответить на призыв Центрального Комитета обеспечить высокие темпы развития машиностроения.

Недавно вышел в число передовых коллективов ремонтного завода управления сельского хозяйства. Рабочим и служащим особенно радостно сегодня, когда они могут сообщить, что план четырех месяцев выполнен на 107 проц., выпущено сверх плана 80 тонн кровельного листа.

На миг площадь пустеет. Но вот из-за здания гостицы появляется мощная колонна. Сияют трубы оркестра, колышатся тяжелые бархатные знамена, развеивается множество стягов, плывут лозунги. Это приближается

колонна работников железнодорожного транспорта. В этот торжественный день им есть чем ответить на Призывы ЦК КПСС. Задание четырех месяцев успешно выполнено, паровозники прошли более тысячи тяжеловесных составов, перевезены десятки тысяч тонн грузов сверх плана, сотни поездов сформированы и расформированы по скоростному. Путейцы добились отличного содеражания пути.

Паровозники несут большую книгу почета, в которую вписаны имена лучших машинистов-тяжеловесов Дмитрия Минихина, Анатолия Галаницева, Дмитрия Янушкевича, Владимира Манченко и других. Многие из них идут мимо трибун, а рядом с ними те, чьи имена еще будут занесены в эту книгу.

Снова людской поток и море знамен. Впереди колонны вагонного депо — рабочие сборочного цеха. Претворяя в жизнь решения ХХ съезда КПСС, они ремонтируют вагоны по уплотненному графику с сокращенным временем вагонов.

Стройными рядами идут путейцы, строители, связисты. Они славят Родину, партию, народ. Уже мимо трибун прошли тысячи людей, но людской поток не прекращается. Слышишь рокот моторов, на площадь въезжают мотоциклисты паровозоремонтного завода, а потом опять — стяги, лозунги, транспаранты и множество сияющих лиц. Среди них много знакомых: отличный мастер котельного цеха старейший работник завода Сергей Захарович Какодей, бригадир Петра Ивановича Быкова вышедший на демонстрацию со своей бригадой руководитель комсомольско-молодежной бригады Александр Чижука.

За железодорожниками идут угольщики, за ними — работники горношахтного комбината, горпромкомбината, деревообделочного комбината, Ушодора, работники торговых, медицинских учреждений, связисты, работники государственных учреждений. Из колонн в колонну повторяются начертанные на полотнищах слова:

«Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!»

Скрываются последние шеренги демонстрантов...

Разворачивается и проходит мимо трибун сводный оркестр... Демонстрация, посвященная 1 Мая — дню международной солидарности трудящихся, дню братства рабочих всех стран — закончилась.

Но еще долго не смолкает на улицах шум праздничного оживления, до позднего вечера разносятся звуки оркестра, задорные песни молодежи.



На снимках: на праздничной демонстрации 1 Мая 1956 года в гор. Ворошилове.

Фото Е. Абезгауза.

# В Министерстве Иностранных Дел СССР

25 апреля с. г. Посольство СССР в США получило ноту Государственного Департамента США следующего содержания:

«Государственный секретарь свидетельствует свое уважение Его Превосходительству Послу Союза Советских Социалистических Республик и имеет честь сообщаться на обстоятельства, связанные с отъездом из Соединенных Штатов в Советский Союз 7 апреля 1956 г. пяти бывших моряков с советского танкера «Туапсе».

После тщательного расследования было установлено, что члены советской делегации при Организации Объединенных Наций взяли на себя полномочия и занялись деятельностью в отношении моряков, которые несомненно со статусом советской делегации. В этом отношении появление Александра К. Гурьянова и Николая Туркина было особенно предосудительным. Сам посол Аркадий Соболев, несмотря на присутствие аккредитованного представителя от советского посольства в Вашингтоне, настаивал на своем вмешательстве во время опроса, проводимого до отъезда моряков в аэропорту «Лайдаудайл» властями службы иммиграции и национализации. Считается, что члены советской делегации при Организации Объединенных Наций таким образом осуществляли акты неуместного характера, превышающие объем их официальных полномочий, и тем самым злоупотребили привилегиями резиденции в нарушение условий соглашения о штаб-квартире между Соединенными Штатами и Организацией Объединенных Наций.

Выражается просьба, чтобы Советское Правительство дало указание послу Аркадию Соболеву и его персоналу впредь придерживаться их признанных функций. Ввиду особого характера деятельности Александра К. Гурьянова и Николая Туркина Советское Правительство уверяется, что их пребывание в Соединенных Штатах не является более желательным. Соответственно выражается просьба, чтобы Александр К. Гурьянов предпринял быстрые меры к тому, чтобы покинуть Соединенные Штаты. На том же основании настоящим отказывается в просьбе об обратной визе Николаю Туркину для его въезда вновь в Соединенные Штаты.

30 апреля Посольство СССР в США направило Государственному Департаменту США следующую ответную ноту:

«Посольство Союза Советских Социалистических Республик свидетельствует свое уважение

Государственному Департаменту и в связи с его нотой от 25 апреля имеет честь сообщить следующее.

Советское Правительство отклоняет как необоснованное содержание в указанной ноте утверждение, будто в связи с возвращением из США в Советский Союз пяти советских моряков с танкера «Туапсе» сотрудниками Советского Представительства при ООН допустили действия, несогласимые со статусом Представительства.

Государственному Департаменту несомненно известны обстоятельства, связанные с незаконным задержанием в США девяти советских моряков с танкера «Туапсе». Известно, в частности, что еще в декабре 1955 г., когда эти девять моряков были вывезены с острова Тайвань в Соединенные Штаты, Посольство сделало представление Государственному Департаменту, потребовав принять меры к их освобождению и возвращению на Родину. Посольство потребовало также дать возможность его представителям встретиться с упомянутыми советскими моряками с танкера «Туапсе».

Несмотря на неоднократные обращения Посольства по данному вопросу, Государственный Департамент не удовлетворил этих законных требований Посольства. Более того, Государственный Департамент счел возможным заявить Посольству 2 марта, будто советские моряки отказываются от встречи с представителями Посольства. Государственный Департамент сослался при этом на заявления моряков, которые, как оказалось, были подписаны под угрозой и по принуждению.

В начале апреля советские моряки — Ваганов, Лукашков, Рыбенко, Ширин, Шишин — обратились к Послу СССР в США Г. И. Зарубину с просьбой оказать им содействие в возвращении на Родину. В связи с этим заведующий консульским отделом Посольства СССР в Вашингтоне выехал в Нью-Йорк для оформления необходимых для выезда советских моряков из США документов, а также для оказания им содействия в отъезде в Советский Союз. 6 апреля Ваганов, Лукашков, Рыбенко, Ширин и Шишин посетили департамент налогов в Нью-Йорке и оформили документы об уплате налогов, необходимые для выезда из США.

7 апреля на нью-йоркском аэродроме «Лайдаудайл», перед посадкой указанных советских граждан на самолет, американские иммиграционные власти произвели специальный опрос этих советских граждан, полу-

чив тем самым полную возможность убедиться, что советские моряки покидают США в соответствии со свободно выраженным ими желанием. При этом необходимо отметить, что неоправданный сам по себе опрос советских граждан производился иммиграционными чиновниками в недопустимой форме.

Поскольку, как это очевидно из вышеизложенного, при выезде из США указанных советских граждан были полностью соблюдены все необходимые формальности, предусмотренные иммиграционными законами США, нет никаких оснований говорить о каком-то вмешательстве со стороны Представительства СССР при ООН, как это делается в ноте Государственного Департамента.

Тот факт, что при проводах отъезжающих на Родину советских граждан присутствовали сотрудники Представительства СССР при ООН, не может ни в коей мере рассматриваться как действие, несогласимое со статусом Представительства. Само собой разумеется, что и присутствие Постоянного Представителя СССР при ООН А. А. Соболева на аэродроме вместе с другими советскими гражданами, приехавшими проводить на Родину своих соотечественников, является вполне естественным.

Посольство пользуется случаем, чтобы заявить, что Советское Представительство при ООН всегда строго придерживалось и придерживается положений соглашения о штаб-квартире ООН, заключенного между Соединенными Штатами и Организацией Объединенных Наций.

В этих условиях предъявленные в ноте Государственного Департамента необоснованные претензии к сотрудникам Советского Представительства при ООН могут быть расценены лишь как попытка отвлечь внимание общественности от недопустимых действий американских властей, незаконно задерживающих в США советских моряков с танкера «Туапсе».

Напоминаем о своих предыдущих обращениях в Государственный Департамент по вопросу о депатриации советских моряков, Посольство настаивает на устранении препятствий к возвращению к своим семьям все еще задерживаемых в США советских моряков с танкера «Туапсе» — Еременко, Иванькова-Николова, Соловьева и Татарникова и предоставлении им возможности свободного решения вопроса о возвращении на Родину».

Окончательные итоги матчи-турнира таковы: первое место занял Смыслов (11,5 очка), который в начале будущего года будет оспаривать у Ботвинника звание чемпиона мира, второе место — Керес (10 очков), третье, четвертое, пятое, шестое и седьмое места поделили Бронштейн, Геллер, Петросян, Сабо и Спасский (по 9,5 очка), восьмое и девятое места поделили Панно и Филип (по 8 очков), на десятом месте — Чильник (5 очков). (ТАСС).

## Празднование 1 Мая в странах народной демократии

Миллионы трудящихся стран народной демократии с большими воодушевлением отпраздновали Первое мая. День международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран в этом году послужил отмечаться под знаком неуклонного роста сил мира и прогресса, в обстановке дальнейшего облажения международной напряженности.

Красочная была первомайская демонстрация в Пекине. В праздничный парад ехалась главная площадь столицы народного Китая — Тяньаньмэнь. В 10 часов утра на центральную трибуну поднимаются товарищи Мао Цзэдун, Чжу Да, Лю Шао-ци, Чжоу Энь-ляй и другие руководители Китайской Народной Республики.

Праздничное шествие открыла колонна знаменосцев. За ними шествуют пионеры. Подойдя к центральной трибуне, они выпускают тысячи голубей и разноцветных шаров. Зрители горячо аплодируют самым молодым строителям социализма в Китае. Затем на площадь вступает колонна лучших рабочих стран — участников Всесоюзской конференции передовиков производства.

Следом идет 110-тысячная колонна рабочих пекинских заводов и фабрик. Многочисленные транспаранты, которые несут демонстранты, рассказывают об успехах рабочего класса Китая в укреплении могущества своей родины.

За рабочими идет колонна крестьян пригородов Пекина, за ними служащие. А в это время выходит в небе парят планеры, которых сменяют самолеты отечественного производства.

Первомайская демонстрация в Пекине, в которой приняло участие более 500 тысяч человек, показала монолитную сплоченность китайского народа, отстаивающего мир и успешно строящего новый, социалистический Китай.

В крупнейшем городе Китая — Шанхае в первомайской демонстрации приняла участие 600 тысяч человек, в Мукдене 40 тысяч, в Ухани — 210 тысяч человек.

Сотни тысяч нарядно одетых жителей Варшавы и других городов Польши вышли 1 мая на площади и улицы.

Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Охаб поздравил польский народ с праздником. Польские рабочие и крестьяне, сказал он, гордятся результатами своего самоотверженного труда и, опираясь на исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, на взаимную помощь и крепнущее единство всех стран великого социалистического лагеря, под руководством Польской объединенной рабочей партии полны решимости еще быстрее развивать экономику и культуру страны.

В день первомайского праздника наши мысли обращены к

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Море зовет». Начало в 10 ч. 30 м., 12 ч. 20 м., 14 ч. 10 м., 16 ч. 10 м., 18 ч. 10 м., 20 ч. и 22 ч.

«Комсомолец» — индийский художественный фильм «Бродяга» (две серии одновременно). Начало в 12 ч., 15 ч., 18 ч. в 21 ч.

«Хроника» — новый документальный фильм «Владимир Ильин». Начало с 14 ч. 30 м.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ

### В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 2 мая. (ТАСС). 350 голосами против 68 Национальное собрание Франции выразило доверие правительству Ги Модана.

### ПЕРЕГОВОРЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЗАПАДНЫХ ДЕРЖАВ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 2 мая. (ТАСС). Сегодня в Париже прибыл государственный секретарь США Даллес. С его прибытием начинается серия дипломатических переговоров западных держав, которые проходят во французской столице до конца текущей недели.

Как сообщают парижские газеты, в ходе этих переговоров встретятся поочередно министры иностранных дел США и Фран-

ции, Западной Германии и Франции, Англии и Франции. Будут проведены также совещания министров иностранных дел Англии, Франции и США, министров шести стран — членов европейского объединения угla и стали, министров семи стран — членов западноевропейского союза. 4 и 5 мая в Париже состоятся сессия совета Северо-атлантического союза (НАТО).

(ТАСС).

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44, отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69, бухгалтерии — 38-84.